

社区眼

熟悉的陌生人 变成“一家亲”

中迈书香苑小区热心业主通过微信群,组建萤火读书会、跑步社团等,拉近邻里关系

亮相社区: 洛龙区大学城社区中迈书香苑小区

亮相缘由: 业主通过微信群,组建萤火读书会等,让居民们的生活更加丰富,关系更加和睦

□记者 余子愚 文/图

不少小区的业主是“最熟悉的陌生人”,虽几乎天天见,但仅仅是点头之交甚至互相陌生。洛龙区大学城社区中迈书香苑小区的业主王勇利用微信群组织起600多名居民,发起组建了萤火读书会、跑步社团等,拉近了邻里关系,丰富了大伙儿的生活。



小区首届百家宴活动现场

1 牵头建立微信群,希望居民们“开心生活”

王勇今年38岁,是市畜牧局一名干部。2015年8月,王勇和家人入住中迈书香苑小区。由于是新建小区,居民互相都不熟悉。“大家各忙各的,电梯里相遇顶多礼节性地地点头笑一下,一般不会多说什么。”王勇说,“远亲不如近邻,我觉得应该想办法让大家熟悉、亲近起来。”

于是,王勇牵头组建了书香苑群和书

香苑生活群,发动居民们加入,并喊出了“住在书香苑,我们是一家”和“上班认真工作,回家开心生活”的口号,受到欢迎。

“现在这两个微信群共有600多人,大伙儿有事没事在群里聊聊天,话家常,大大改善了邻里关系。”王勇说,有了这样的基础,小区今年又举办了多场活动,把大家的心拉得更近了。

2 举办七夕诗会、中秋百家宴,让大家的心越贴越近

七夕这天,王勇和邻居们尝试举办了七夕诗会,小区的20多个家庭参加,家长和孩子一起读诗、猜谜语,度过了一个难忘的七夕。“我觉得组织大家一起读诗、学文化,要比出去喝酒强。”王勇笑着说,七夕诗会得到了参与者的一致肯定。

中秋节前夕,中迈书香苑业主“白鹭”“岸上岸”找到王勇,说他们在《洛阳晚报》

上看到一些小区举办百家宴的报道,也想在自己住的小区举办一次。

9月29日,书香苑小区首届百家宴举行,共有100多户270多人参加。“百家宴上演出了精彩节目,都是由小区居民表演的,大家的才艺得到了一次集中展示。”王勇说,百家宴的成功举办,带动了大家参加活动的积极性。

3 组建萤火读书会、跑步社团,把更多居民凝聚在一起

王勇喜欢读书,且经常陪着孩子阅读。王勇想,若是能把孩子们聚在一起,共同读书,分享读书的收获,该有多好。

七夕诗会过后,王勇和邻居们组织了萤火读书会,号召小区的家长和孩子坚持每天阅读。

由于缺少活动场地,第一期萤火读书会就在王勇家里举行。“为了鼓励孩子们坚持阅读,萤火读书会专门为会员们准备

了读书卡,根据读书时间的累积,给孩子们发放小礼品。”王勇说,此外,他和邻居们还组织了跑步社团、乒乓球社团、宝妈育儿社团等,通过社团把更多居民凝聚在一起。

“我在书香苑小区住了两年,通过参加百家宴等活动,我认识了很多好邻居,真的很开心。”业主“琦琦”说,这都离不开王勇等人的热心付出。



- 涧西区社区记者: 李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者: 范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河区、洛龙区、高新区、吉利区社区记者: 刘心 电话15136392287

社区居民有话说

他们想寻找这样的店铺,您能帮上忙吗?

□记者 范瑞

【居民反映】西工区唐宫东路起重机厂家属院西院胡女士:我家有一个皮沙发,被狗抓烂了一半儿,直接把沙发扔掉挺可惜的,想寻找可以包沙发的店铺,把这个皮沙发包成布艺沙发。

【居民反映】西工区洛浦西路10号院李先生:我78岁了,腿脚不便,需要拐杖,想购买一副1.6米长的木质拐杖,希望就近找到出售拐杖的商店。

如果您知道这两名居民寻找的店铺在哪里,请拨打本报热线66778866告诉我们。

门牌号102,户口簿上登记的咋是101?

小区物业称,系历史原因所致,已着手更改相关信息

□记者 郭学锋

【居民反映】涧西区天津路办事处洛轴15号小区的居民王先生:最近发现个人户籍登记的住址与实际门牌号信息不一致,小区一些居民也存在同样情况。大家担心,信息内容不一致,以后在办理有关业务时会遇到麻烦。

【记者采访】12日上午,《洛阳晚报》记者在洛轴15号小区见到了王先生,他说,他无意中发现电费单上显示的他家住址信息与户籍信息不一致,户口簿上的家庭住址是101室,但电费单上显示是102室。王先生找出以往的水电缴费单、有线电视缴费单等,上面的住址信息均是102室。

王先生说,他与邻居们谈及此事,不少人说自家也存在同样的问题。大伙儿担心两处信息不一致,以后办理有关业务时会遇到麻烦。

洛轴15号小区归涧西区天津路办事处厂前二社区管辖。记者从社区一名工作人员处得知,洛轴15号小区门牌号与户籍信息不一致的问题已存在很多年了,其表示“小区物业公司可能知道是咋回事儿”。

据管理该小区的洛轴物业管理有限公司一名王姓负责人称,洛轴15号小区建于20世纪70年代,是企业职工房,原住户均持企业发的“住房证”入住,水电费由企业相

关部门收取。居民们按照“左1右2”的习惯自行确定了自家门牌号,并以此缴纳水电费,管理部门认可了这种门牌编号。

后来,职工房允许职工个人购买,购房居民的户籍信息和房屋产权证的信息又按照“右1左2”的原则进行了登记,但原先缴纳水电费的渠道没有改变,这才出现了信息不一致的情况。

对居民们的担心,该负责人解释,信息不一致不会影响居民办理相关业务。

此外,记者从天津路办事处厂前二社区和洛轴15号小区物业公司了解到,今年上半年,洛轴15号小区开始进行“三供一业”改造,即把原本由企业方履行的供水、供电、供暖和物业管理的职能,转移给相应的社会职能机构。在改造过程中,小区物业和供电、供水等职能机构逐一入户调查,根据居民户籍信息和不动产证信息确认每户居民的住址等信息,并重新进行登记造册。

“也就是说,重新登记过的居民,其户籍信息和水电费缴费信息一致。小区物业会根据新登记造册的信息开展工作。”洛轴15号小区物业公司相关负责人说,目前,小区多数居民的信息已经统一,少数因特殊原因未进行信息登记的居民可到小区物业说明情况,进行更改。